
 

 

 

Tarih : 26.05.2023 

No : 2023/32 

Konu    :  7440 Sayılı Kanun Kapsamında; Borçların Yapılandırılması, Matrah Artırımı ve İşletme 

Kayıtlarının Düzeltilmesine İlişkin Başvuru ve İlk Taksit Ödeme Süreleri Birer Ay Uzatıldı 

7440 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” 

12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmişti. Kanun’un; 

2. maddesinde, kesinleşmiş alacakların yapılandırılmasına (Vergiler, vergi cezaları, gümrük vergileri, idari 

para cezaları gibi), 

3. maddesinde, kesinleşmemiş ve dava safhasında bulunan bu tür alacakların yapılandırılmasına, 

4. maddesinde, inceleme ve tarhiyat safhasında bulunan işlemlere, 

5. maddesinde, matrah ve vergi artırımına, 

6. maddesinde, işletme kayıtlarının düzeltilmesine, 

7. maddesinde kesinleşmiş Sosyal Güvenlik Kurumu alacaklarının yapılandırılmasına, 

8. maddesinde ön değerlendirme, araştırma veya tespit aşamasında olan eksik işçilik prim tutarları ile 

kesinleşmemiş idari para cezalarının yapılandırılmasına, 

10. maddesinde ise diğer bazı alacakların yapılandırılmasına, 

İlişkin düzenlemeler yer almaktadır. 

26 Mayıs 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yukarıdaki maddeler 

ile Kanun’un 10. maddesinin 3, 4, 5, 8, 9 ve 11 ilâ 20. fıkralarından yararlanmak için öngörülen başvuru, 

bildirim ve beyan süreleri 30 Haziran 2023 tarihine kadar (bu tarih dahil); bu başvuru, bildirim ve beyana 

ilişkin ilk taksit ödeme süreleri ise 31 Temmuz 2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) uzatılmıştır. 

Buna göre genel olarak Kanun kapsamına giren; 

- Kesinleşmiş alacakların (Vergiler, vergi cezaları, gümrük vergileri, idari para cezaları gibi) 

yapılandırılmasından, 

- Kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan bu tür alacakların yapılandırılmasından, 

- Sosyal Güvenlik Kurumu alacaklarının yapılandırılmasından, 

- İnceleme ve tarhiyat safhasında bulunan işlemlerden, 

- Matrah ve vergi artırımından, 

- İşletme kayıtlarının düzeltilmesinden, 

- Kanun’un 10. maddesinin yukarıda yer verilen fıkralarından, 

Yararlanmak için öngörülen başvuru, bildirim ve beyan süreleri 3 Temmuz 2023 Pazartesi (30 Haziran 

Kurban Bayramı’na geldiği için) gününe kadar (bu tarih dahil); bu başvuru, bildirim ve beyana ilişkin ilk 

taksit ödeme süreleri ise 31 Temmuz 2023 Pazartesi gününe kadar (bu tarih dahil) uzatılmış olmaktadır. 

Peşin ödemenin tercih edilmesi veya bu şekilde ödemenin zorunlu olduğu durumlarda da ödemelerin 

yukarıda belirtilen tarihe kadar gerçekleştirilmesi gerekmektedir. 



Karar, yayım tarihinde (26 Mayıs 2023) yürürlüğe girmiştir. 

Bilgilerinize sunarız, 

Saygılarımızla, 
 
 


